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Le théorème de Thalès 

 

Exercice 1 :  
Sachant que (ST) est parallèle à (UV), Calculer RT et UV.  

 

( ST )  //  ( UV ) 
( RU ) et  ( RV  ) sont sécantes en  R : 
D’après de le théorème de Thalès : 

𝑅𝑆

𝑅𝑈
 =   

𝑅𝑇

𝑅𝑉
  =   

𝑆𝑇

𝑈𝑉
 

4

6
  =  

𝑅𝑇

8
  =  

2

𝑈𝑉
 

En particulier : ସ
଺

 =
ோ்

଼
 

𝑅𝑇 =
4 × 8

6
=

32

6
 

𝑅𝑇 ≈ 5,3 

En particulier : ସ
଺

=  
ଶ

௎௏
 

𝑈𝑉 =
2 × 6

4
=

12

4
 

𝑈𝑉 = 3 

 

Exercice 2 :  

Sachant que (DE) est parallèle à (CB), calculer CD et AE.   

( DE ) // ( BC ) 
( AC ) et ( AB ) sont sécantes en A 
D’après le théorème de Thalès : 

𝐴𝐷

𝐴𝐶
=

𝐴𝐸

𝐴𝐵
=

𝐷𝐸

𝐶𝐵
 

3

6
=

𝐴𝐸

14
=

4

𝐶𝐵
 

𝐸𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑢𝑙𝑖𝑒𝑟:  
3

6
=

𝐴𝐸

14
 

𝐴𝐸 =
3 × 14

6
=

42

6
 

𝐴𝐸 = 7 

𝐸𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑢𝑙𝑖𝑒𝑟: 
3

6
=

4

𝐶𝐵
 

𝐶𝐵 =
6 × 4

3
=

24

3
 

𝐶𝐵 = 8 
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Exemple 3 : Sachant que ( ST ) est parallèle à  
( UV ), calculer SR et  UV.  

( ST ) // (UV ) 
( RU ) et ( RV ) sont sécantes en R 
D’après el théorème de Thalès : 

𝑅𝑆

𝑅𝑈
=

𝑅𝑇

𝑅𝑉
=

𝑆𝑇

𝑈𝑉
 

𝑅𝑆

12
=

5

7
=

8

𝑈𝑉
 

En particulier : ோௌ

ଵଶ
=

ହ

଻
 

𝑅𝑆 =
5 × 12

7
=

60

7
 

𝑅𝑆 ≈ 8,57 

En particulier : ହ
଻

=
଼

௎௏
 

𝑈𝑉 =
8 × 7

5
=

56

5
 

𝑈𝑉 = 11,2 

 


